

## Alena Koňáková – životopis

Alena Koňáková se narodila 26. 8. 1944 v Havíčkově Brodě v chaloupce svých prarodičů, babičky švadleny a dědečka obuvníka, kterou s nimi sdíleli i její rodiče. Školu v Havlíčkově Brodě navštěvovala až do závěru páté třídy. Vzpomíná na jiný způsob výchovy dětí na okraji města, ve čtvrti u kláštera, kde bydlela, a dělnické čtvrti v okolí továren, kde byla populární komunistická strana a pro děti bylo samozřejmostí angažovat se v pionýru. Na konci školního roku 1955 se s rodiči přestěhovala na samotu do ovčína u Lišan a postupně navštěvovala všechny základní školy v Rakovníku. Jedenáctiletku úspěšně ukončila na dnešním gymnáziu maturitou.

Její dětství bylo ve znamení školní docházky a práce. Často pomáhala své mamince na zahradě, s krmením domácích zvířat, s domácími pracemi a později i v zahradnictví, kde byla maminka zaměstnána. Chodit ven s vrstevníky bylo vyloučeno. Tatínek byl ve výchově přísný.

Celý její život je prolutý láskyplným vztahem a pak i vzpomínkami na babičku, která krásně zpívala, vyprávěla jí příběhy ze svého života. Obdivovala její zručnost a často u ní trávila prázdniny.

Po maturitě se snažila dostat na studium medicíny, ale pro velký počet zájemců nebyla přijata. Začala proto pracovat jako bankovní úřednice v Mostě. Když se doslechla, že na Rakovnicku chybí učitelé, rozhodla se z banky odejít, vystudovala pedagogickou školu a stala se učitelkou matematiky a zeměpisu.

Svou pedagogickou dráhu zahájila v prosinci v roce 1962 na Příčině, kde učila spojenou 3., 4., a 5. třídu. Pak učila v Čisté, v Lišanech a od roku 1968 v Mutějovicích na druhém stupni zeměpis a matematiku. Z této školy odcházela do důchodu v roce 2002. Dodnes se se svými bývalými žáky stýká, má radost z jejich úspěchů. Učila je, že nic není zadarmo, že je potřeba se vzdělávat a držet krok s dobou.

Zajímavou životní zkušeností pro ni byla cesta do severokorejského Pchjongjangu na Světový festival mládeže v červenci 1989, poslední před rozpadem východního bloku. Dostala tuto příležitost jako skupinová vedoucí za vysázení části lesa.

Hodnotami, které paní Koňáková ctí, jsou slušnost, čest, přímost, skromnost, pokora a takové chování, aby se za sebe člověk nemusel stydět. Jde v tomto směru i příkladem svým vnoučatům, která jí dělají velikou radost.